

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИНИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



Газета издается с 1933 года

№ 78
(7065)
ВТОРНИК
28
ИЮНЯ
1977 год

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Сортовому углю зеленую улицу

Работники шахты «Шуштапская» отлично понимают, что улучшение качества топлива — это своеобразная копилка денежных средств. Снижая зольность отгружаемых углей и улучшая структуру выпускаемой продукции, шахта получила за пять месяцев текущего года 230 тысяч рублей прибыли. Это немало. Но прибыль могла бы быть и большей, если бы не мешали некоторые «но».

Известно, что эффективной мерой по улучшению качества энергетических углей является их рассортировка. Она обеспечивает не только более рациональное использование топлива, но и повышает стоимость углей. Особенно ценятся крупные сорта. Поэтому финансовое состояние предприятия во многом зависит от уменьшения измельчения угля при его добыче, транспортировке, складировании и погрузке.

Но вот отрицательный пример. За пять месяцев на отвал было сложено 58 тысяч тонн концентрат. Он складировался из-за несвоевременной подачи порожних вагонов предприятием промышленного железнодорожного транспорта, ЮК ГРЭС и станцией Калтан. Вопросы поставки порожняка решаются уже длительное время. Многое сделано в этом направлении. Но, как видим, дело не доведено еще до конца. Сортовой уголь шахта вынуждена складировать на отвале, затем поднимать его в вагоны.

При погрузке с отвала уголь сильно измельчается бульдозером до 35—40 процентов. Затем уголь продвигается по трем конвейерным лентам, просевается на контрольных грохотах и далее идет в бункеры. Кроме этого, при длительном хранении на складе потери угля составляют процентов десять. За пять месяцев потери составили 20 500 тонн. Одна тонна концентрат стоит 11 руб. 60 копеек, а уголь марки ТОМСШ — 7 руб. 78 коп. Измельченный концентрат приходится перемаркировывать в марку ТОМСШ. Таким образом, шахта потеряла на одной тонне 3 руб. 82 коп. А всего — 78 310 рублей.

К увеличению объемов измельченного угля, наряду с ростом добычи, приводит внедрение горных машин в очистных забоях. При доставке по лаве, транспортировке от очистных забоев до погрузки в вагоны уголь несколько раз перегружается с одного конвейера на другой и при этом переизмельчается. Избежать этого можно путем сокращения количества перегрузок добываемого топлива и опять-таки за счет своевременной подачи порожняка под сортовой уголь. Руководству предприятий ПЖТ, ЮК ГРЭС и станции Калтан необходимо сделать из сказанного соответствующие выводы.

М. МИЛЖЕНКО,
инспектор по контролю
за качеством угля.

ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

Об идеологической работе

Состоялось заседание партийного комитета на шахте «Шуштапская». В повестке дня самые злободневные вопросы. Так, коммунисты обсудили вопрос «О выполнении комплексного плана наглядной агитации к 60-летию Великого Октября». С информацией выступил заместитель секретаря партийного комитета шахты Р. Р. Зеленковский. Члены партийного комитета отметили, что не везде еще план воплощается в жизнь. Не установлен стенд на поселке Постоянного, слабо ведется работа по изготовлению стендов «Решения ХХV съезда КПСС — в жизнь!». На заседании было принято постановление, которое обязует ответственных за эти мероприятия завершить все работы на Постоянном к 1 июля, а на шахте — к 1 августа.

Состоялся разговор и об идеологической работе по месту жительства трудящихся. Здесь в центре внимания были агитплощадки. Коммунисты вскрыли недостатки.

Об итогах учебного года в сети политического, экономического, комсомольского всеобуча рассказали председатель методического совета шахты тов. Чижик и главный экономист предприятия тов. Байбесов.

В. ТАТАРЧЕНКО,
секретарь парткома.

Проект Конституции одобряем

17 июня на швейной фабрике «Кондома» состоялось открытое партийное собрание, которое обсудило вопрос «О проекте Конституции СССР и задачах партийной организации», вытекающих из доклада Л. И. Брежнева на майском Пленуме ЦК КПСС».

Доклад сделала начальник планового отдела фабрики И. В. Петренко. Красной нитью через все ее выступление, в котором она рассказала о развитии фабрики, о росте людей, на ней работающих, шла мысль о неустанный заботе нашей партии, о благосостоянии всего советского народа.

Со словами горячего одобрения проекта Основного Закона страны выступили швеи М. Авиолова, Т. Савельева, председатель фабкома фабрики Г. Путятин, нач. отдела кадров Е. Вахрушева.

Собрание приняло решение полностью одобрить проект новой Конституции и в ответ на проявленную партией и правительством заботу еще шире развернуть на предприятиях социалистическое соревнование по достойной встрече 60-летия Великого Октября.

Н. ЖУКОВ,
внештатный корр.

ИЗВЕЩЕНИЕ

29 июня в 11 час. дня в помещении малого зала ДК «Энергетик» состоится 1-я сессия Калтанского городского Совета 10 созыва.

Повестка дня:

1. Организационные вопросы.
2. О проекте Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик и задачах Советов депутатов трудящихся города, вытекающих из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на майском (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС.
3. Утверждение мероприятий по выполнению наказов избирателей.

На календаре — июль

В хорошем трудовом темпе бригады № 4, руководимые Н. Ф. Парфеновым. При плане 2 056 метров они набурили 2 882 метра скважин, и цифра эта с каждым днем увеличивается. Вторыми 8 июня пришли к заветному рубежу мастера бурения из бригады И. Н. Ко-

зика. Они имеют на сверхплановом счету 148 метров. Чуть уступают застрельщикам бригад, руководимых В. С. Колесниковым и Г. В. Власенко. Они справились с планом полугодия соответственно 11 и 20 июня. Все коллективы намерены в юбилейном году не снижать темпов бурения.

Г. РОДИН.

Растет сверхплановый счет

С перевыполнением производственного задания работает в «Капитальная», которым руководит В. В. Долгих. Горняки счет вырос до 4 300 тонн.

участка еще в середине июня выполнили полугодовую программу по добыче угля. С начала года их сверхплановый

Правофланговые пятилетки

Название профессии у этой женщины для человека непосвященного звучит несколько необычно: раскладчица-обмеловщица. Но швейники знают, как сложен и кропотлив этот труд. Тут нужны и художественный вкус, и навыки в черчении. М. С. Адигамова со швейной фабрики «Кузбасс» преуспевает и в том, и в другом и, готовясь достойно встретить 60-летие Великого Октября, уже работает в счет августа 1979 года. Недавно работа опытной раскладчицы-обмеловщицы отмечена медалью «За трудовое отличие».

НА СНИМКЕ: Мусирья Салимзяновна Адигамова.

Фото Н. МАЙКОВА.

Соревнование: Осинники — Анжеро-Судженск

ДОСТОЙНЫЕ СОПЕРНИКИ

В соревновании за достойную встречу 60-летия Октября и Дня шахтера коллектив участника № 3 шахты «Сибирская» одержал большую трудовую победу. 9 июня завершено выполнение шестимесячного плана проведения подготовительных выработок. С начала года их пройдено около 3-х тысяч метров. Это намного больше задания. В этой трудовой победе большая заслуга принадлежит комсомольско-молодежной бригаде Александра Чущева, инициатора городского социалистического соревнования. Этот коллектив одним из первых на шахте поддержал почин

кольчугинских горняков — юбилейному году — наивысшие трудовые достижения и успешно справляется с принятыми в счет знаменательной даты социалистическими обязательствами.

Достойными соперниками проходчиков с «Сибирской» зарекомендовали себя соревнующиеся с ними первохододы пятого участка с «Высокой». От начала года коллективом участка пройдено 3 252 погонных метра горных выработок, при чем 129 из них пройдено до

ИЗВЕЩЕНИЕ

29 июня в 11 час. дня в помещении малого зала ДК «Энергетик» состоится 1-я сессия Калтанского городского Совета 10 созыва.

Повестка дня:

1. Организационные вопросы.
2. О проекте Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик и задачах Советов депутатов трудящихся города, вытекающих из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на майском (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС.
3. Утверждение мероприятий по выполнению наказов избирателей.

ВСЕНАРОДНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ ПРОЕКТА НОВОЙ КОНСТИТУЦИИ СССР

С ДУМОЙ О ЧИСТОМ НЕБЕ

Обсуждать проект Конституции СССР — это значит оглянуться на пройденный путь и проанализировать каждый сделанный шаг, это значит — заглянуть в будущее — свое и своих детей.

Нам, энергетикам, есть на что оглянуться: у предприятия богатая история. В 1951 году одна из первых в стране среди электростанций высокого давления — наша ЮК ГРЭС вступила в строй. Она стала предприятием высокого уровня механизации и автоматизации, высокой культуры производства. За эти годы выработано более 80 млрд. квт.-часов электроэнергии. И появился золотой фонд — кадры. Среди лучших мне хотелось бы назвать электротехника Ф. С. Зверева, машиниста котлов Н. Д. Ионова, машиниста турбин Н. Д. Ерофеева, инженерно-технических работников В. Р. Глазко, П. В. Шушлина и других. Росло предприятие, росли люди. Более 50 процентов трудящихся у нас имеют высшее и среднее-техническое образование.

Говорят, научно-техническая революция несет не только блага, но и некоторые издержки. Об этом многие у нас задумались, читая проект новой Конституции СССР, где конкретно говорится об охране природы. А

станция, к сожалению, загрязняет воздушный и водный бассейны, почву.

На решение этой проблемы направлены усилия всего коллектива. Введение в строй очистных сооружений, оборотная схема золотоотвода позволили на 95 процентов снизить выбросы воды с золотоотводом в реку Кондома. Успешно выполняются работы по реконструкции золоуловителей. На семи котлоагрегатах они уже закончены. Более 2 миллионов рублей израсходовано на все эти цели в девять пятилетие.

Но многое еще предстоит сделать. Намечается уменьшить температуру воды, сбрасываемой в реку, завершить реконструкцию золоуловителей, решить вопрос со строительством очистных сооружений автоколонны. В настоящее время мойка автотранспорта запрещена, но без очистных сооружений — это не решение вопроса. А строительство очистных сооружений пока не начато.

Читая проект Конституции, я думал о чистом небе, о прозрачных реках и о том, что мы, энергетики, должны сделать, чтобы это стало не словами, а реальностью.

А. ЗАХРЯМИН,
секретарь парткома
ЮК ГРЭС.

Город, в котором живешь

Слушатели по принуждению

В Осинники я приехала из Подмосковья. Мне очень понравился ваш рабочий городок. Он небольшой, в нем много зелени. С особым уважением отношусь я к горожанам-шахтерам, этим великим труженикам нашей Родины. Но вот обижает меня, что сами горожане не уважают друг друга. Забывают о нормах поведения, правилах социалистического общежития.

В городе очень шумно. Шум создает все — и движение транспорта, и не в меру громкая музыка, доносящаяся ото всюду. Сюда, на улицу Советская, 7, где я живу, доносится музыка от кинотеатра «Спар-

так», общежития горного техникума, оглашает и соседний дом № 5. Вечерами из окон (усилиями радиоаппаратуры выведены наружу) третьего этажа подъезда № 3 постоянно звучит музыка. Там собирается молодежь. В воскресные дни такие концерты продолжаются по 14 часов и прекращаются лишь далеко за полночь.

Какой работоспособности можно ожидать утром от уходящих на смену горняков, если им удалось заснуть только к рассвету? Почему же работники милиции, ЖЭКОВ не пресекут нарушителей тишины?

Л. СОРОКИНА.



Форпост науки в Сибири

Исполнилось двадцать лет Академгородку близ Новосибирска. За это время он стал всемирно известным форпостом науки на востоке страны. 43 научно-иссле-

довательских института и три специальных конструкторских бюро успешно ведут исследования по всем основным направлениям фундаментальных и прикладных наук.

Новосибирский центр дал мощный импульс развитию науки всей Сибири и Дальнего Востока. Его филиалы функционируют в Иркутске, Улан-Удэ, Якутске и других городах.

В основном бору и бересклетам раскинулись жилые дома и институты Академгородка [на снимке].

Фото А. ПОЛЯКОВА
(Фотохроника ТАСС).

НЕ С ТОЙ ПОЗИЦИИ

Надо ли говорить о том, какую ответственность берут на себя коммунисты, дающие рекомендации идущим в партию.

Характеризуя подавшего заявление, коммунист не только оценивает тому или иному человеку, но и ручается за него силой своего авторитета, авторитета члена партии, где важнейшим качеством является принципиальность.

XVII съезд партии по этому вопросу

дал четкое определение: «Пополнение рядов партии свежими силами будет происходить

за счет тех, кто заслужил признание первичной партийной организации, всего коллектива, кто активно показывает себя на производстве и в общественной жизни». Казалось бы, все ясно, но тем не менее у нас еще имеются случаи, когда к даче рекомендации относятся, мягко говоря, легкомысленно. Вот свежий пример.

Это случилось на шахте «Аладдинская». Проходчик тов. Унт раньше времени вышел из шахты, тем самым грубо нарушив существующий порядок. Ранние выходы имелись у него и до этого, но все как-то сходило «торопливому» горняку с рук. На этот раз его встретил помощник начальника участка, естественно, спросил, почему Унт не на рабочем месте. Ответом ему была площадная брань.

Этот случай не остался незамеченным, инцидент был рассмотрен на товарищеском суде. В многосторонней газете «Шахтерский труд» рабкор Н. Рыбаков дал принципиальную оценку поступку тов. Унта. Казалось бы, человек, видя всеобщее осуждение, должен по-

нять свою вину и сделать соответствующие выводы. Ах, нет! Унт себя виновным не считал.

Не прошло и недели, как Унт пришел в партком просить рекомендацию для вступления в кандидаты партии. Он заявил, что будет вступать в партию в Осинниковской автобазе, куда устраивается работать начальником техотдела. (Сейчас Унт оттуда уже рассчитался, не проработав и месяца).

К пленуму ГК КПСС

В парткоме Унту напомнили о его недавнем проступке. И услышали в ответ: «Я кроме народного суда других не признаю». Вот так одной фразой человек показал, что авторитет коллектива, мнение товарищей для него — ничто. Положение событий парткомом должно было дать ему возможность осознать неблаговидность своих поступков, ясно было, что человека надо воспитывать и воспитывать. Но получилось иначе. Унту посоветовали обратиться за рекомендациями к тем коммунистам, которые его давно знают. Если подходить к этому решению с формальными позициями, то все вроде бы верно. Кому, как не друзьям по работе, рекомендовать человека? Но ведь и у парткома никто не отбирал прав давать принципиальную оценку тем или иным событиям. Тем более, история с Унтом в свете всех его высказываний.

Видимо, выглядела уже не как единичный проступок или ошибка, а как определенная позиция. Руководители парткома же самоустранились, положившись на принципиальность коммунистов. И просчитались.

Унт рекомендации получил. В них, как и подобает, написано, что и работник он хороший, и дисциплинирован, и в общественной жизни души не чаst. Словом, вполне созрел, чтобы стать коммунистом. Кто же дал ему столь лестные характеристики? Помощник директора шахты по быту тов. Градов и исполняющий обязанности начальника участка тов. Полетаев.

Можно и нужно дать такой беспринципности этих товарищам должную оценку, думается, партийный комитет шахты так и сделает. Но, если смотреть на вещи шире, станет ясно, что этот случай не имел бы места, если бы организационно-партийная работа на шахте «Аладдинская» велась на должном уровне. Припомните ли коммунисты шахты, когда вопрос об ответственности за дачу рекомендации в партию рассматривался на заседаниях партийного комитета шахты, партийных бюро, участков, цехов? Вряд ли. Важнейшее звено партийной работы глядит в бездействии, отсюда такое легкомыслие, безответственность отдельных коммунистов. Поэтому заключить этот материал я хотел бы словами из Устава КПСС, где говорится: «Рекомендующие несут перед партийными организациями ответственность за объективность характеристики политических, деловых и моральных качеств рекомендуемых». Об этом надо помнить всегда.

В. ДОЛЖЕНКО.

Праздник в микрорайоне

Красочно оформлен зал пионерской школы № 16. Крупные яркие цифры «1917—1977» видны отовсюду. Под ними — символические гвоздики. В парадной форме пионеры и школьники сводных дружин школ № 1, 21, 32, 35, 16 собрались сюда на кустовой праздник, посвященный 60-летию Великого Октября. Сбор «Мы гордимся историей нашей и стремимся ее продолжать» открыл торжественный линейкой. Командиры сводных дружин, отрядов сдали рапорта комсоргу Тане Хрусталевой. И праздник начался.

Конкурсы рисунков, в которых дети отобразили жизнь пионерии нашей и зарубежных стран, своих школ, красоту родного края, рабочий ритм строек, прошли до этого в каждой дружине. Из лучших работ пионеров организовали выставку «Моя родина — СССР». Фото-

стенд о жизни своих пионеров и комсомольцев представила школа № 16. Книжная выставка «60 героических лет», помогла проследить пройденный нашей страной путь.

Особенно волнующими минутами праздника стали минуты встречи с участниками Великой Отечественной войны. Ветераны войны Н. Е. Кислюк, Н. С. Жуков рассказали о подвигах советских людей в годы минувшей войны. Задушевными песнями, цветами, аплодисментами наградили их дети.

В этот торжественный момент пионеры дали клятву верности делу Ленина, горячо благодарили Родину за свое счастливое детство.

З. КРИВОБОКОВА,
внеклассный организатор
школы № 16.

ОБСУЖДАЕМ СТАТЬЮ
«ЧЕМ ЖИВЕШЬ, МОЛОДОЙ ЧЕЛОВЕК?»

УПРЕКНИ СЕБЯ

Я совершенно убеждена, что разговор, начатый в газете под рубрикой «Чем живешь, молодой человек?» — просто необходим. Именно в эти дни, когда идет обсуждение проекта новой Конституции СССР, когда оглядываешься на прошлое, восторгаясь удивительными переменами, происходящими в стране, больнее всего встретить таких, кому «до лампочки» все высокие слова, все грандиозные достижения, кто, привыкнув к обеспеченной жизни, забыл, как она дается старшему поколению, как она дается тем, кто трудится в землях, на стройках, на заводах.

Я говорю не с чужих слов. Передо мной — судьба моей матери. Она добровольцем

ушла на фронт и прошла трудные дороги Великой Отечественной войны. А было ей тогда — шестнадцать. Все пережитое, трудное не сделало ее черствой, равнодушной, озлобленной. От нее с детства я слышала слова уважения к труду, слова любви к Родине.

Какие же слова слышали от родителей те, кто безобразно ругаясь, полупьяной походкой шествует по улицам, задираясь и прямо-таки крича о своем безразличии ко всему? Я не думаю, что их учили этому, я не предполагаю, что отцы и матери в восторге от своих дитятей.

И все-таки виноваты они, взрослые, родители. Недавно проходя по улице Побе-

ды, я возмутилась поведением сквернословящих и безобразящих подростков. Им было по 15—16 лет. Я попыталась урезонить их, но воспитательного урока, к сожалению, не получилось. Меня обозвали, как только можно, оскорбили и предложили «шмякаться по холодку». Мимо проходили люди, хорошие, степенные с виду люди, но никто из них не пришел помочь, никто не возмутился хулиганским поступком подростков. Не из боязни, думаю, не из трусости (что стоило нескольким мужикам урезонить 7—9 подростков!) — из равнодушия: дети, мол, не наши, пусть их воспитывает милиция, зачем себé портить настроение. Вот оттого и есть еще они, молодые люди, которые ничем не живут, ничем хорошим, и из-за постепенно превращающихся в преступников.

И. ЧЕБАНЕНКО,
воспитательница
детского сада № 8.



Решения XXV съезда КПСС—в жизнь

КАЧЕСТВО—77



Продукция Южно-Кузбасского производственного комбината поступает на энергетические стройки страны. В настоящее время к ней предъявляются требования, продиктованные пятилеткой эффективности и качества. Как идет борьба за повышение качества продукции в одном из подразделений комбината — цехе сборного железобетона, об этом шла беседа за «круглым столом».

Главный технолог комбината А. Е. ШЕСТОПАЛ:

Для повышения качества продукции и эффективности производства у нас разработан комплексный план на всю текущую пятилетку. Кроме того, для тех же целей ежегодно разрабатываем мероприятия. Все это осуществляется в достаточно полной мере. Действенность борьбы за качество можно подкрепить таким примером. Начиная с 1975 года, на комбинате резко сократилось число поступающих рекламаций. В упомянутом году их было 20, в этом году поступила только одна рекламация, хотя уже проходит полугодие. Для вида продукции аттестованы на первую категорию. Намечено и аттестации еще пять видов: 75 процентов продук-

ции на комбинате сдается с первого предъявления.

Большое воздействие на улучшение качества продукции оказывает проведение дней качества. У нас они проходят так. Каждую неделю в цехах организуются дни качества. Комиссия обходит рабочие места, проверяет изделия. Материалы проверки незамедлительно обсуждаются, результаты сообщаются по радио.

Действует материальная заинтересованность. За сдачу бездефектной продукции начисляются премиальные: 10 процентов к зарплате. А, например, столяру тов. Хабибулину, который имеет личное клятво, премиальные начисляются в размере 15 процентов.

Технолог цеха сборного железобетона В. В. ЮРАСОВ:

Между тем, мы делаем все от нас зависящее

для улучшения качества продукции и работ. Совершенствуя систему бездефектного изготовления и сдачу продукции с первого предъявления, мы разработали положение о подсчете коэффициента качества. Для подсчета применяется пятибалльная система. И понятно, что больше наберет баллов, тот и переди. Задание журнала учета замечаний исполнителей, где фиксируются различные просчеты и упущения в работе. Это способствует укреплению трудовой дисциплины, повышению культуры производства, без которых невозможен выпуск доброкачественной продукции.

Вместе с тем, надо отметить: некоторые станки, особенно в арматурном цехе, явно устарели. На них трудно выпускать хорошую продукцию.

Начальник цеха сборного железобетона В. Д. ФРОЛОВ:

Коллектив нашего цеха

уделяет должное внимание социалистическому соревнованию. При подведении итогов за месяц учитывается не только процент выполнения плана, но и качество выпускаемой продукции. Это основной показатель, по которому мы судим о работоспособности коллектива.

Для наглядности приведу такой пример. В апреле бригада Н. В. Михайловского выполнила государственное задание на 103,8 процента, бетонщики бригады В. П. Зырянова — на 102 процента. На первый взгляд, при присуждении классного места можно отдать предпочтение первому коллективу. Действительно, план перевыполнен, показатели хорошие. Однако при детальном изучении всех пунктов соревнования оказалось, что бетонщики бригады тов. Михайловского в апреле допустили

ежедневные показатели по качеству, а по селекторной связи они доводятся до рабочих и инженерно-технических работников ЮК ПК. Наша цель — добиться лучших показателей по выпуску продукции с первого предъявления, и в этом нам поможет хорошо организованное социалистическое соревнование.

Мастер ОТК цеха сборного железобетона Т. Ф. КУВШИНЧИКОВА:

Правильно сказал Владимир Дмитриевич, что качеству уделяется большое внимание. Да иначе и нельзя. Ведь не очень приятно получать рекламации от заказчиков. Чтобы этого не произошло, надо свести до минимума выпуск бракованных изделий. Как же ведем борьбу с браком мы, работники отдела технического контроля? Для этой цели мы разработали комплексный план, выполнение которого для нас закон. Создана специальная комиссия по качеству. На ней оперативно решаются многие вопросы. Я не буду их перечислять, все они направлены на борьбу с браком, а, следовательно, изыскиваются эффективные пути к его снижению.

Коллективы бригад, а также отдельные рабочие, до-

Зыряновым, Н. В. Михайловским. Они служат примером для остальных тружеников цеха сборного железобетона.

Старший инженер лаборатории ЦСЖБ А. Д. ПАВЛЕНКО:

Мои товарищи подробно рассказали о методах повышения качества. Все они хороши, но есть еще такие вопросы, которые нужно решать в ближайшее время. Например, цемент. Это основное сырье цеха. Так вот, он зачастую поступает к нам неравномерно.

Приходится сразу же из вагонов брать его на изготовление изделий, а он в это время еще горячий. Вот вам и выпуск низкокачественной продукции. Бывает и другое. Цемент доставляют вовремя, а вот марка его не соответствует стандарту. В таких случаях работникам лаборатории приходится оперативно находить верное решение и прилагать все силы для улучшения качества продукции. Конечно, наша лаборатория оборудована хорошей аппаратурой. Имеются стенды для испытания изделий на прочность, морозостойчивость. Это позволяет быстро выявлять брак и срочно принимать меры к его ликвидации.

Ранее выступавшие ничего не сказали о том, что у нас есть совет наставников, проводятся встречи с ветеранами труда и смотры-конкурсы на лучшего по профессии. Я думаю, что эти мероприятия тоже помогают улучшать качество изделий.

Зав. центральной лабораторией Л. А. КЛЮЧНИКОВА:

Цех сборного железобетона в смысле обеспечения лабораторным оборудованием находится в лучших условиях, чем другие цеха комбината. Взять кирпичный завод, деревообрабатывающий цех — там ничего этого нет. Дело дошло до того, что даже не найдешь примитивных металлических метров, не говоря уже о сушильных камерах, влагомерах и т. д.

Но коль речь идет о цехе СЖБ, к его заслуге следует отнести то, что там своими силами делают оборудование. На счету цеха морозильная и пропарочная машины и другое оборудование. К сожалению, не все можно изготовить своими силами, а трест на заявки не реагирует.

Не решена до сих пор и такая проблема, как неравномерная поставка инертных материалов. К чему это ведет? Часто в цехе в дело идет цемент, только что поступивший с завода. Но ведь работа с горячим цементом противоречит ГОСТу, ведет к браку.

Начальник производственно-технического отдела В. А. ФОМИН:

Да, проблем на комбинате еще более, чем достаточно. Некоторые станки давно списаны, но на них приходится работать. Материально-техническое обеспечение на низком уровне. В воздухе висит вопрос об увеличении складских помещений. И ведь мы не молчим об этом. Но трест «Кузбассэнергострой» отмалчивается. Казалось бы, большое ли дело высылать на комбинат чертежи изделий в четырех экземплярах. Нет, шлют по одному, экземпляру, снятому на ЭРе.

Переснимать их у нас нет условий. Да и не всегда чертежи бывают качественными. И что получается? По номенклатуре у нас насчитываются 736 единиц изделий. Не спокойствующие время можно загубить продукцию. И удобно ли по единственному чертежу работать большой группе людей?

Заканчивая беседу, хочу подчеркнуть, несмотря на определенные трудности, сдвиги в улучшении качества продукции становятся заметными. Кстати, это в начале беседы уже отметил и главный технолог

Беседу вели П. Стародумов и В. Абросов.

На снимках: участники беседы за круглым столом. Фото Н. МАЙКОВА.

ПО СТУПЕНЬКАМ—К НОВОМУ

СТОЛЕТИЕ СВОБОДЫ

Трудящиеся Болгарии отмечают столетие освобождения страны от турецкого ига. В войне 1877—1878 годов рука об руку сражались русские солдаты и болгарские ополченцы. Беспримерный подвиг совершили они при обороне Шипкинского перевала, в боях за Плевен и Стара-Загору. Разгром отборных турецких войск в этих местах открыл путь к полному освобождению страны от многовекового иностранного гнета.

Там, где лилась кровь двух братских народов, установлены памятники боевой славы, создаются новые мемориальные комплексы.

На верхнем снимке: памятник Свободы.

На нижнем снимке: советские туристы у скульптурной группы «Вечная дружба» в парке-музее «Лавров» близ Плевена. Парк назван в честь русского генерала В. Н. Лаврова, погибшего здесь в октябре 1877 года.



ОСТРЫЙ АППЕНДИЦИТ У ДЕТЕЙ

СОВЕТУЕТ ВРАЧ

Среди больших современных проблем хирургии легких, сердца, сосудов, трансплантации органов и других, — проблема острого аппендицита кажется мелкой. Однако вопросы, связанные с острым аппендицитом, особенно у детей, продолжают вызывать в себе постоянный неослабевающий интерес врачей и общественности.

Острый аппендицит у детей наблюдается во всех возрастных группах. У новорожденных и у грудных детей он встречается чрезвычайно редко, несколько чаще — от 1 до 3-х лет и наиболее часто от 7 до 12 лет.

Заболевание начинается постепенно, но быстро прогрессирует. Часто родители не заме-

чают начальных проявлений болезни. Ребенок становится вялым, не принимает участия в играх, не хочет идти в школу. Появляются боли в животе, тошнота и многоократная рвота. Боль вначале — в верхней половине живота (или разлитая по всему животу) затем локализуется в нижнем отделе правой половины живота. У маленьких детей — поднимается температура тела до 38 градусов и выше. Сохнет язык. Ребенок ложится в постель, чего с ним раньше не было, лежит неподвижно, чаще на правом боку с согнутыми ногами.

Иные родители видят, что ребенок болен, но с выводами не

спешат. Одни думают, что все скоро пройдет. Другие дают различные таблетки, промывают желудок, греют живот, что абсолютно противопоказано.

Самое лучшее и правильное решение — показать ребенка врачу, который и поставит диагноз.

Лечение острого аппендицита только оперативное. В ранние сроки обращения (до 24 час. с начала заболевания) операция переносится больными детьми относительно легко.

Обращение родителей с больным ребенком за медпомощью на 2—3 сутки и позже уже грозит опаснейшими для жизни ребенка осложнениями. После операционного периода протекает тяжело, сопровождается осложнениями на легкие, сердце и брюшную полость. И вот тогда родители приходит в отчаянье, а ведь все случается из-за их нерасторопности.

Е. ЧЕРНОВ,
детский хирург.

КИНО

Кинотеатр «СПАРТАК»

28—29 — Новый цветной широкий фильм Сладкая женщина (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50, 21-50).

28 — Новый венгерский фильм Муравейник (11-10, 13, 17, 19, 21).

29 — По заявкам зрителей цветная комедия Зануда (11-10, 13, 17, 19, 21).

28—29 — Мультсборник (9-30, 15).

Кинотеатр «ИСКРА»

28 — По заявкам зрителей Афоня (17, 19, 21).

29 — Муравейник (19, 21).

Мультсборник (17).

ДК «ПРОГРЕСС»

28—29 — Бенджи (18, 20, 22).

Кинотеатр «МОЛОДЕЖНЫЙ»

28 — В сетях мафии (11-10, 13)

17, 19, 21).
29 — Большие гонки (11-10, 15-30, 18, 20-30), Самый сильный (9-30, 14).

Клуб им. В. И. Ленина

28—29 — Длинное, длинное дело (19, 21). Зарубки на память (17).

ОСИННИКОВСКОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 45 производит прием учащихся на 1977—78 учебный год по специальностям:

1. Машинист горных выемочных машин.

2. Электрослесарь [подземный].

3. Машинист электровоза.

По специальностям 1, 2, 3 принимаются юноши с образованием

8 классов. Срок обучения 4 года.

4. Аппаратчик углебогоражения

(принимаются девушки с образо-

Встречи с книгой

«Велик мой долг перед народом» — эта книжная выставка, оформленная работниками городской библиотеки № 1, посвящалась проходившей у нас неделе кузбасской книги. В ее разделах были представлены произведения кузбасских писателей, поэтов В. Рехлова, Г. Емельянова, О. Павловского, А. Волошина, В. Баланова, М. Небогатова и других. В читальном зале состоялись беседы о их творчестве.

Интерес к кузбасской литературе возрос. За неделю выдано более 60 экземпляров книг Кемеровского книжного издательства.

Л. ГРАМОТНИК.

Так раскрываются таланты

Четыре года назад пришла в коллектив художественной самодеятельности ДК «Шахтер» швея фабрики «Кузбасс» Людмила Назимкина. Любовь к сценическому искусству привлекла комсомолку сюда. Ее репертуар широк — художественное слово, пение. Но танцу Любке отдает предпочтение. Десятки концертов с ее участием дала агитбригада.

В день выборов концертная бригада ДК «Шахтер» радовала своим самодеятельным мастерством избирателей четырех участков.

Больший успех выпал снова на долю Любки.

Л. МЕЛЬНИКОВА,
директор ДК «Шахтер».

спешат. Одни думают, что все скоро пройдет. Другие дают различные таблетки, промывают желудок, греют живот, что абсолютно противопоказано.

Самое лучшее и правильное решение — показать ребенка врачу, который и поставит диагноз.

Лечение острого аппендицита только оперативное. В ранние сроки обращения (до 24 час. с начала заболевания) операция переносится больными детьми относительно легко.

Обращение родителей с больным ребенком за медпомощью на 2—3 сутки и позже уже грозит опаснейшими для жизни ребенка осложнениями. После операционного периода протекает тяжело, сопровождается осложнениями на легкие, сердце и брюшную полость. И вот тогда родители приходят в отчаянье, а ведь все случается из-за их нерасторопности.

Е. ЧЕРНОВ,
детский хирург.

ванием 8 классов. Срок обучения 3 года.

Все принятые в училище находятся на полном государственном обеспечении. Учащимся, находящимся на производственной практике на подземных работах, выплачивается 50 процентов от их общего заработка. Иногородним юношам предоставляется общежитие.

Для поступления в училище необходимо представить документы: заявление на имя директора, свидетельство об образовании, свидетельство о рождении, медицинскую справку [Ф. № 286], 4 фотокарточки размером 3x4 см, характеристику из школы.

Прием производится без вступительных экзаменов. Начало занятий 1 сентября.

Адрес училища: 652810, Кемеровская область, г. Осинники, ул. Гагарина, 18. Телефоны: 29-25, 27-08.

телевидение

СРЕДА, 29 ИЮНЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Король Матиуш первый». Премьера фильма-спектакля Центрального детского театра. 1 и 2-я серии 12.05 «Клуб кинопутешествий». 16.55 «Творчество композитора Э. Риги». 17.30 Экранизация литературных произведений. «Первая любовь». 18.45 «Наука сегодня». 19.15 «Отзовитесь, горнисты!». 20.00 Новости. 20.15 «Веселые нотки». 20.30 «Арктика-77». Передача 1-я. 21.00 Концерт. 21.45 Тираж «Спортлото». 21.55 «Легко быть добрым». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 23.00 «Время». 23.30—00.30 Рассказы о театре.

II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 Для малышей «Старик и журавль». Мультифильм. 19.10 «Партийная новь». 19.40 «День за днем». 19.55 «Гадюка». Художественный фильм. 21.30—22.00 Июльский экран.

ЧЕТВЕРГ, 30 ИЮНЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Выставка Буратино». 11.00 «Для вас, родители». 11.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.00 «Рассказы о художниках». Народный художник РСФСР О. Верейский. 12.30 «Природа и человек». 13.00 «Сегодня — Международный день кооперации». 13.25 Музыкальная программа с Международным днем кооперации. 14.10 «Литературные беседы». 15.05 Концерт. 16.05 Тираж «Спортлото». 16.15 Фильм — детям. «Остров Колдун». 17.20 Музыкальный абонемент. 18.10 Почта программы «Здоровье». 18.40 «За морем солнце». Документальный фильм. 19.00 «Спутник кинозрителя». 19.30 Программа мультифильмов. 20.00 Новости. 20.15 «В мире животных». 21.15 Экран приключенийского фильма. «Господин Никто». 23.00 «Время». 23.30 Международные соревнования по легкой атлетике. Сборная СССР — сборная США. 00.30 Мелодии и ритмы заграничной эстрады.

II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 «Приключения Кота-Хвастуна». Мультифильм. 19.45 «День за днем». 20.00 Спортивная передача. 20.45—22.20 «Одиннадцать надежд». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 «На зарядку, становись!». 10.30 «Будильник». 11.00 «Служу Советскому Союзу!». 12.00 «Вперед, мальчики!». 13.00 «Стихи — детям». 13.25 Музыкальный киоск. 13.55 «Сельский час». 14.55 Этапы большого пути. «...А зори здесь тихие». Художественный фильм. 2-я серия. 16.25 «Талант земли русской». Документальный фильм. 16.45 «Сегодня — День работников морского и речного флота». 17.15 Концерт. 18.15 Международная панорама. 18.45 «Ослик-городник». Мультифильм. 19.00 Премьера документального телефильма «Макаровы» из цикла «Отцы и дети». 20.00 Новости. 20.15 Международные соревнования по легкой атлетике. Сборная СССР — сборная США. 21.15 «Обсуждаем проект Конституции СССР». 21.30 Лирические песни. 22.00 «Клуб кинопутешествий». 23.00 «Время». 23.30 Концерт мастеров искусств. 00.50 Чемпионат СССР по гребле на байдарках и каноэ.

Пятница, 1 июля

I ПРОГРАММА. Москва. 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 Программа мультифильмов. 11.00 «Легко быть добрым». Художественный фильм. 2-я серия. 12.05 «300 шахтерских лет». Документальный фильм из цикла «Отцы и дети». 12.45 Концерт. 16.00 «Осторожно, огни!». Программа документальных фильмов. 16.50 Фильм — детям. «Тайна зеленого бора». 18.10 Новости Кузбасса. 18.20 «Москва и москвичи». 18.50 Концерт. 19.20 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 19.50 «Петушок и солнышко». Мультифильм. 20.00 Новости. 20.15 «Мы играем и поем». 20.30 «Арктика-77». Передача 3-я. 21.00 Международные соревнования по лег-

Размещаю 3-комнатную благоустроенную квартиру на 2-комнатную и однокомнатную. Сверяться по адресу: ул. Победы, 40-65.

Продается кирпичный гараж в районе 405 км. Сверяться по адресу: Студенческий, 1-41, после 18 часов. Телефон: 43-02.

Коллектив Осинниковского книгорога выражает глубокое соболезнование кладовщику Куткиной Н. Е. по поводу преждевременной смерти ее мужа

ОВЧИННИКОВА
Николая Ильича

Коллектив калтанской городской больницы выражает глубокое соболезнование врачу-рентгенологу Шишковой Т. И. по поводу смерти ее отца

ТИЩЕНКО
Ильи Сергеевича